

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉS A HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre 28 kor. Negyed évre 7. — kor.
Fél évre 14. " Egy órára 240 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos poszt sorja 60 Ft.

Az Adria birtoka.

Montenegró fegyverletételével a háborúnak egyik igen jelentős részletkérdése: a balkáni kérdés sok irányban meglehetősen tisztázódott és a ma fennálló viszonyok alapján nem valószínű, hogy ebben a helyzetben a mi hátrányunkra nagyobb változások következhessek be. A háború előtt sajátságosan feszélyezett helyzetben voltunk a szövetségesünkkel: Olaszországgal szemben. Míg az Albániára és az adriai partra vonatkozó megegyezésünk nekünk korlátokat szabott, amelyeket érzékeny szövetségesünkre és mostani ellenfelünkre való tekintettel a lehető legbecsületesebben betartani igyekeztünk, addig Olaszország a velünk való megállapodások dacára buzgón támogatta az orosz törekvések érvényesülését a Balkánon és az Adria keleti kikötői felé. Ma természetesen az olasz hadüzenet óta mindezekben a kérdéselőben tisztán látunk és egész vakmerőségében élénk támul az a gonosz és kétszínű játék, amelyet a hétkés megegyezések leple alatt volt szövetségesünk üzött velünk szemben. Az olasz hadüzenet azonban széttepte az eddigi megállapodások korlátait és abba a kellemes helyzetbe hozott minket, hogy elhatározásainkban a Balkánon és az Adrián nem vagyunk kénytelenek volt szövetségesünknek egészen természetellenes légyánait figyelmünkben részesíteni. Katonáink halálmegvető vitézsége és fáradtságot nem ismerő kitartása azonban még ennél is sokkalta nagyobb eredményeket biztosított számunkra. A hadjárat sikere alapján ma nyugodtan állíthatjuk, hogy adriai és balkáni érdekeinket minden irányban megóvnunk sikerült és az olaszoknak annyira hangoztatott mare nostró-ján az urak mi vagyunk.

Nincs megegyezés sem Albániára, sem az Adriára, sem a Balkánra vonatkozólag, ellenben a Balkán belsejében a mi akaratunk érvényesül szövetségeseinkkel együtt, az adriai tengerparton pedig a legnagyobb és a legjobban fejleszhető kikötő a Lovćen birtokbavételével megindulhat a fejlődésnek azon az útján, amelyen eddig megkötöttsége miatt egyetlen lépést sem tehetett előre. Montenegró, úgy látszik, szintén tisztába jött azzal, hogy boldogulását a mi oldalunkon kell keresnie, dícső hadseregünk pedig Albánia kapui előtt áll, ami annyit jelent, hogy Albániában is a mi érdekeink lesznek hivatva érvényesülni. Antivári és Duleigno, a két montenegrói kikötő, San Giovanni di Medua és Durazzo, a két albán kikötő közvetlenül a magyar és osz-

trák érdekek szolgálatába lesznek állítva, míg az utolsó, a legdélibb albán kikötőben: Valonában még ott állnak ugyan az olasz csapatok, de kétségtelen, hogy ennek a kikötőnek komoly védelme Olaszország részéről igen nagy vöráldozatokat tenne szükségessé, amelyekre ma felkészülve nincsen. A Balkán vasúti politikája, az érdekek harcában annyit vitatott várdar-völgyi, illetőleg szaloniki és a duna-adriai vasút új szempontok elé kerülnek és az olasz hajózási po-

litika, amely annyira erős versenyt támasztott hajózásunknak az Adria keleti kikötőjében, szintén egészen hátraszorulni lesz kénytelen. E mellett elérnünk sikerült azt is, hogy nemcsak a kikötők, de mögöttük levő országok is befolyásunk alá kerültek, ami nemcsak a kikötők fejlődését is az eddiginél hathatósabban képes elősegíteni, hanem egyúttal ezeknek a mögöttes országoknak és országrészeknek hatalmas gazdasági fejlődését lesz hivatva előmozdítani.

Olaszország kivonulása Albániából

Valona polgári lakosságát elűzölték. - Szkutariban 12 ágyut 500 puskát és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk. - 2500 montenegrói fogságunkba jutott. - Mirko herceg seregével Tirana és Durazzo felé menekült. - Oroszország új támadásra készül.

Orosz hercég.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.) Északkeleti arcvonalunk különböző részei tegnap ismét orosz tüzéségi tűz alatt állottak. Sok helyen az ellenség felderítő tevékenysége igen élénk volt.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Különböző pontokon könnyen visszautasítottunk orosz előretöréseket.

A legfőbb hadvezetőség.

ÚJ OROSZ TÁMADÁS KÉSZÜL?

BUDAPEST, jan. 26. A sajtóhadiszállásról jelentik: Egyes frontszakaszokon megindult tüzéségi tevékenység és ellenséges repülők felderítőtevékenysége arra mutat, hogy az oroszok új támadásra készülnek. Az új támadás elé nyugodtan tekinthetünk, mert állásaink szilárdak.

Balkán hercég.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.) A montenegrói hadsereg lefegyverzése csakugy mint eddig, simán folyik. Mindenütt, ahol csapataink megjelennek, a montenegrói zászlóalj tiszteik vezetése alatt vonakodás nélkül beszolgáltatták fegyvereiket. Számos csapatvezér olyan vidékekről, amelyeket még nem szállítottunk meg, előőrseinknek bejelentette, hogy kész a

fegyvert letenni. Skutariban 12 ágyut, 500 puskát és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenséges táborból származó mindazon hírek, melyek montenegrói új harcokról szólnak, tisztára koholtak. Az, hogy a király országát és hadseregét otthagya, valónak bizonyul. Hogy a tényleges kormányzati hatalom kinek a kezében van, ezidőszent még határozottan nem állapítható meg, de ennek a montenegrói hadjárat katonai eredménye szempontjából nincsen semmi jelentősége.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti: Ujabb esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

NIKITA TÁVOZASA

MONTENEGRÓBÓL.

BUDAPEST, jan. 26. A sajtóhadiszállásról jelentik: Nikita Podgoricából Szkutariba, onnan pedig lóháton San Giovanni di Medua-ba menekült. Itt olasz hajóra szállt. A montenegrói hadsereg legnagyobb része már le van fegyverezve. Töltényeket milliószámra szolgáltatnak be a montenegróiak. Parancsnokaik magatartása kifogástalan.

MONTENEGRÓBAN A HADIFOGLYOK IS ÉHEZTEK.

CATTARO, jan. 26. Montenegróban az általános nyomort az osztrák és magyar foglyok is megérezték. Podgoricában az utolsó hét napon naponta mintegy harminc hadifogoly halt éhen. Másutt elég tartható volt helyzetük.

VALONA POLGÁRI KIÜRITÉSE.

MILANO, jan. 26. Az olaszok Valonát polgárilag kiürítették. Bariba két szállítóhajó érkezett valonai olasz lakosokkal.

Olasz harctár.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE**

BUDAPESTS, jan. 26. (Hivatalos.) A tiroli arcvonalon az ellenség a Judikárikban Creto és a Sugana-völgyben Caldonazzo helységet bombázta. A görzi hídfőnél Oslavija közelében ismét harcok folytak. Tegnap este a tengeremelléki arcvonalon az olasz tüzérség tevékenysége láthatóan élénkebb volt.

Höfer altábornagy.

OLASZORSZÁG FELADJA ALBÁNIÁT

GENF, jan. 26. Párisból érkező hírek szerint Olaszország tudatta a francia kormánnyal, hogy vissza kell vonnia Albániából a csapatait, mert nincs abban a helyzetben, hogy oda újabb erősítéseket küldhessen és az eddig ott partrattett csapatok nem elég erősek hozzá, hogy az erőteljes osztrák és magyar előnyomulásnak eredményesen ellenálljanak. A francia kormányt nagyon lesújtotta ez a hír, mert azt látja belőle, hogy ennek Szaloniki kiürítése lesz a további következménye, ami az ántánt balkáni vállalkozásának végleges fiaskóját jelentené.

Francia-belga harctár.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában tüzérségünk erős tüzelést kezdett az ellenséges állások ellen. Azok a járőrök, amelyek az ellenség erősen szétlőtt árkainak egyes részeibe behatoltak, megállapították, hogy az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Néhány embert elfogtak és négy aknavetőt zsákmányoltak. Nieuportban a Templarius tornyot és a székesgyházat, amelyek jó megfigyelő állásokú szolgáltak az ellenségnek, ledöntöttük. Neuville-től keletre csapataink sikeres aknarobbantásokkal kapcsolatban a legelől levő francia lövészárkok egyes részeit megtámadták. Három gépfegyvert zsákmányoltak és több mint 100 embert elfogtak. Az ellenség ismételt ellentámadásai, amelyeket az általunk elfoglalt árkok ellen intéztek, nem jutottak túl a siralmas kezdeten. Csak néhány ember hagyta el az árkokat; ezeket lelőttük. Német repülőgéprajok megtámadták a nancy-i katonai telepeket és az ottani repülőteret, valamint a baccarati gyárat. Egy francia kétfedelű St. Benoît mellett, Thiancourtól északnyugatra utasaival sértetlenül kezünkre került.

A legújabb hadüzenet.

H I R E K.**HÁROM HÁBORUS TRÉFA.**

Néhány elkésett, de jó tréfa. A háboru elején ezerszámra termelt az efajta, minden iró ebben dolgozott. Aztán kifáradtak az írók, megunták gyűjteni és inkább még egyszer lenyomatták az öreg dolgokat: könyvalakban adták ki a már egyszer megírt, szétszórtan megjelent apróságokat. Én nem szeretem a másodsor felöntött teát, inkább újakat írok. Van elég, amiből válogathatunk.

Magyarok Zágrábban. Két magyar ka-

tona összetalálkozik Zágrábban, az Illicán.

Mi az koma, miért busulsz? — kérdi az egyik a másiktól.

— A fene egye meg, rossz dolog így idegenben. Nem értik itt meg a magyar szót. Csak horvátul tudnak, meg németül, a magyar ember szavára a fejüket rázzák. Nem is merek bemenni egy boltba se, pedig ugy kellene valamit vennem.

— Mit?

— Hosentráger!

A huszár meg a baka. A huszárnak bizony le kellett szállni a lóról néha ebben a nagy, furesa háboruban. Egy tiszt meséli, hogy még a mult télen a Kárpátokban összevissza volt őt gyalogos, meg huszár, de a huszár is csak gyalogos volt.

Egyszer szállfákat és deszkákat kellett felhordani egy hegyre, fedezékek építésére és száz meg száz csukaszürke baka egyetesen a piros nadrágos huszárokkal hordta a fát.

Munkaközben az egyik baka elkialtja magát:

— Huszárok! Hevedert megeresztenek.

Hanem aztán szaladt is, mert a hősi halál nagyon kaesingatott feléje.

Az utolsó kívánság. Egy ezredorvos meséli:

— Csúnyán összelődözött katonát hoztak be a kötöző helyre. Megvizsgálok, látom, hogy nem lehet rajta segíteni. Nagyon oda volt szegény, csak fekiúdt, homályos szemekkel, némán. Az őrnagy félrehív engem és kérdi:

— Van-e még annyi idő, hogy a páter feladja neki az utolsó kenetet?

— Annyi még van — mondom és elszalajtok a tábori papért. Mikor megérkezik, még mondom neki:

— Csak azt a rövidet, szent atyám. — Mert kétféle van erre az alkalomra, a hosszú ceremóniát azonban aligha éli meg ez a szegény.

A pap odaül a haldokló mellé, úgy, a hogy lehet, meggyontatja stb... imádkozik, aztán megkérdi tőle.

— Házas ember vagy, édes fiam?

— Az, — feleli nagyon gyenge hangon.

— Hát gyereked maradt-e odahaza?

— Maradt. Kettő.

— Van-e valami kívánságod, édes fiam?

— Van.

— Micsoda?

— Adjanak ennem.

Még ma is él!

Aida.

A kormányzó otthon. Tegnap délután elhagyta Wickenburg István gróf kormányzó a fiúmei szanatóriumot, ahol december 21-ike óta állott ápolás alatt. Az öthetes gondos kezelés csaknem teljesen visszaadta a beteg kormányzónak egészségét és állapotát most már megengedi, hogy kényelmes otthonában, a kormányzói palotában töltsse el a lábadozás idejét. A kormányzó szemlátomást örömmel foglalta el hetekkel ezelőtt elhagyott lakosztályát és remélhetőleg nemsokára viszontláthatjuk dolgozóasztalánál is.

— Az állandó bizottság ülése. A városi állandó bizottság esütörtökön este 6 órakor ülést tart.

— A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület pénteken este rendes heti ülést tart. Az ülés 6 órakor kezdődik.

— Manasteriotti Heliodor dr. kitiüntése. Manasteriotti dr. miniszteri osztálytanácsos a háborus egészségügy körül kifejtett buzgó tevékenységének elismerésül a Vörös Kereszt hadiékítményes diszjelvényét kapta.

— Sebesültek érkezése. Ma délben 262 sebesült érkezett Fiuméba.

A sebesültek között 3 tiszt volt, a többi a legénységi állományba tartozott. Mindössze 30 súlyosabb sebesült volt köztük, ezeket a városi tűzoltóság betegápolására kiképzett 12 embere szállította horvágyakon a kivándorlási palotába. A sebesültek érkezésénél jelen volt Wickenburg Istvánné grófné, továbbá Bergmann fő-törzsorvos, Frankovich korvettkapitány, Minach Antal révkapitány, Schweitzer Artur dr. a tengerészeti hatóság orvosa, Sicheich dr. kórházi igazgató stb. A rendet a határrendőrség tartotta fenn Csipkés Albert fogalmazó vezetése alatt.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceumban — mint már jeleztük — ma szerdán este fél 7-kor tartja meg Romvalter Alfréd dr. a három részből álló biológiai sorozatnak első előadását, melynek tárgya lesz az élő anyag általában, a sejt, a protoplazma, a szövet, a szerv, a szervezet.

— Minach Máriusz és a német császár.

Minach Máriusz határrendőrségi felügyelő tudvalevőleg a háboru kitörése óta mint esendőrtiszt teljesít a szerb határon katonai szolgálatot. Hosszu idő óta nem adott életjelt magáról, úgy hogy hozzátartozói és nagyszámu barátai már aggódni kezdtek érte. Bizonyára széles körben fog tehát örömet kelteni mai híradásunk, mely arról szól, hogy Minach Máriusz, — aki a háboru folyamán főhadnaggyá lépett elő, — a legjobb egészségnek örvend és mint a Vaskapuhoz vezető Széchenyi-utnak a parancsnoka, résztvett a német császár fogadtatásán. Mikor a császár Ada-Kaleh szigetének körülhajozása után Orsován leszállott a hajóról, a kétoldalt felállított díszőrségek között a katonai parancsnokok várták érkezését és ott volt Minach is, aki a háboru kitörése óta a Széchenyi-ut parancsnoka. A bemutatkozások után a császár automobilra szállt és a Széchenyi-uton visszament Báziasra. Az első gépkocsit Minach főhadnagy vezette.

— Rablőgyilkosság. Ma hajnali három órakor Draga községben, mintegy ötszáz méternyire Kovacevich Péter kocsmájától, összetört koponyával, holtan találták Hermann János 47 éves egyént. Megállapították, hogy rablőgyilkosság történt. A nyomozás nagy apparátussal folyik.

— Perelhet-e olasz alattvaló magyar állampolgárt?

Vianello Mária, egy olasz alattvaló felesége, beperekte Siroia Anna magyar honosságu nőt, aki panasza szerint a Bilancia című lap 1914. augusztus 24-iki számában közzétett nyilttéri közleményben őt becsületében megsértette. A tárgyalást már több alkalommal elhalasztották és tegnapra ismét ki volt tűzve. Siroia Maria védője, Rudan Aldo dr. szokatlan kifogást emelt a perlés jogosultsága ellen: ugyanis azt a kérdést vetette fel, perelhet-e ellenséges állam alattvalója magyar alattvalót és azt kívánta ellenfél védőjétől, bizonyítsa be, hogy Olaszországban osztrák-magyar alattvalónak erre joga van. A tárgyalást újból elhalasztották s folytatását kütkönösen jogászörökben nagy érdeklődéssel várják.

Kémények és tüzhelyek tisztogatása.

A városi rendőrség felhívást tesz közzé a kéményseprési szabályzatban foglalt utasítások pontos betartására. Ezek szerint minden rondes házkéményt, takaréktüzhelyet és kályhát havonta legalább egyszer, minden a nap és az éj szakának legnagyobb részében használatban álló (szállodai, kávéházi, vendéglői, korezmai stb.) kéményt legalább minden tizennegyedik napon és a gyárak és kisebb ipari üzemek (pékműhelyek, lakatosműhelyek stb.) kéményeit legalább minden nyolcadik napon kell kitéstíttatni. A rendőrség ellenőrzést fog életbe léptetni és a mulasztókat szigorúan megbünteti.

Faszuronnal keresztülszúrták a lábát. Torrettán ma iskolásfiúk katonásdit játszottak. Egy „rohamnál” komoly baleset történt, ami a játéknak egyszerre véget vetett: Tóth József 13 éves fiú egyik lábába ugyanis egy faszurony oly erővel hatott be, hogy hegye a másik oldalon jött ki. A szerencsétlen fiút súlyos sebével a kórházba vitték.

Ha az asszony a hetibért kéri... — Grubergher Ferenc kaposvári születésű 35 éves munkás vasárnap ittasan tért haza. Amikor felesége a hetibért kérte, ingerülten felkapott egy széket és úgy rúszolt vele az asszonyra, hogy ez menten összeesett. A szerencsétlen asszonyt bezállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a fején csontig terjedő sérülést szenvedett. Egyébként azt is konstatálták, hogy az éhségtől teljesen elgyengült.

Felakasztotta magát. Martinschizán egy faágra erősített kötélen holtan találtak egy férfit. Megállapították, hogy öngyilkosság történt, melynek oka ismeretlen. A halott személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

Lezuhant a fáról. Drenova alközségből tegnap bezállították a kórházba Kucich Dezső 13 éves fiút, aki lezuhant egy fáról és kőre esve jobb lábán súlyos sérülést szenvedett.

Megváltják a vitézek és rokkantak járulékait. Rokkant katonák és elesettek hozzátartozói részéről megnyilatkozott az utóbbi időben az az óhajlás, hogy a vitézségi kitüntetések havi összegeit és a rokkantsági járulékokat az állam egy összegben váltsa meg, mert így kisebb tőkéhez jutnak, amelyen földet vásárolhatnak, vagy üzlethez kezdhetnek. Ezt az óhajlást illetékes helyen komolyan megfontolták és most azt tervezik, hogy a havi járulékokat tőkésítik. Az előzetes számítások szerint például az arany vitézségi érem járandóságait négy ezer koronáért, a nagy ezüst éremét kétezer koronáért, a kisebb ezüst éremét pedig ezerháromszáz koronáért váltanák meg. Annak, aki járulékeinak tőkésítését akarja, igazolnia kell a hatóság előtt, hogy milyen célra akarja fordítani a tőkét. Arról is szó van, hogy a megváltást valamelyik bankna vagy biztosító társaságra fogják bízni, vagy több vállalat között fogják felosztani.

A vidéki sajtó faluja. A magyar társadalom páratlan áldozatkészséggel és hazafias buzgalommal segíti a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségét, azon lelkes törekvésében, hogy az orosz betörés által felkelt egyik kárpáti falut újjáépíthesse. Újabban hozzájárultak a gyűjtéshez: Re-

ninger Jakab a V. H. O. Sz. ügyésze és neje 500 K, Gyöngyös város 100 K, A „Zala” szerkesztőségének gyűjtése (Nagykanizsa) 80 K, A „Fehért templom és Vidéke” gyűjt. 18 K. Takarékos összeggel járult a nemes célhoz Nagyvárad közönsége a január 15-én rendezett hangverseny alkalmából. A művészestély 1504 kor. 82 fillért jövedelmezett a „Sajtószállítás” céljaira. A gyűjtés eddigi eredménye összesen 3197 korona 82 fillér. Legközelebb az ország nagyobb városaiban rendez a V. H. O. Sz. hangversenyeket és a vidéki hírlapírók közreműködésével lankadatlan buzgalommal folytatja a gyűjtést.

Legujabb.

PORTUGÁLIÁT HADÜZENETRE KÉNYSZERITI ANGLIA.

BERN, jan. 26. Portugáliát Anglia arra akarja kényszeríteni, hogy háborút üzenjen Németországnak.

ROMÁNIA HÁBORURA KÉSZÜL.

BERLIN, jan. 26. A Lokalanzeiger jelenti: A pétervári román konzulátus felhívta a román katonaköteleseket, hogy jelentkezzenek orvosi vizsgálatra.

BULGÁRIA ELISMERTE GÖRÖGORSZÁG ALBÁNIAI IGÉNYEIT.

FRANKFURT, jan. 26. A Frankfurter Zeitung jelenti: A bolgár és görög kormány között fontos tárgyalások folynak. Bulgária elismerte Görögország albániai igényeit.

NEM TALÁLTA MEG A SZERB UDVART AZ AMERIKAI KÖVET.

BERLIN, jan. 26. A B. Z. am Mittag jelenti Szófiából: Durazzóból érkezett közegek elmondták, hogy egy hónappal ezelőtt Durazzoba érkezett Lionler, a szerb udvarhoz kiküldött új amerikai követ. Lionler be akart mutatkozni a szerb udvarnál és a kormányznál, de sem az egyiket, sem a másikat nem tudta megtalálni, mert a király akkor már fiaival és a kormánnyal együtt Albánia vad hegyei között bujkált. A követ ily körülmények közt kénytelen volt visszautazni Amerikába.

SZKUTARIT KÉT NAPIG VÉDTEK A MONTENEGRÓIAK.

LUGANO, jan. 26. A Secolonak jelenti Athénből: Szkutarit két napig védték a montenegróiak a Tarabos hegyről. A város elestével 2500 montenegrói fogságba került. Mirko herceg hadseregével Tirana és Durazzo feé menekült. Serege ekkor körülbelül 60.000 emberből állott.

OROSZORSZÁG ÉS ITÁLIA ELITÉLI SARRAIL ERŐSZAKOSSÁGÁIT.

BERLIN, jan. 26. A Lokalanzeiger szófiai levelezője írja a következőket: Oroszország és Itália nem értenek egyet Sarrail tábornok erőszakosságával Görögországgal szemben, melyek túlhaladtak minden megengedett mértéket. Az angol kormány nincs megelégedve athéni követének eljárásával, a zürzavar napról-napra növekszik. Görögország nyugodtan szemléli az ántánt erőszakosságait és nem mozdul ki semlegességéből. Mindent előkészítettek arra az eshetőségre, hogy a király, ha szükségessé válik, átmenetileg elhagyja Athént.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Egy fiemei magyar asszony. A cikket megkaptuk. Teljesen egyetértünk önnel, a lelkünkben beszél, de jelenleg ilyen cikket a cenzurával kapcsolatos okokból nem közölhetünk. Várjunk nyugodtan, rákerül még erre a kérdésre a sor.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapjának
dávillalait (Murai János).
Nyomtatott: Zusterich Elemér „Polinnia”
nyomdájában.

MONATH ELLA

okt. zongoraszerűnő Via Caserma 4., III.
emelet.

urásági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Fiumara

Mától kezdve újdonság!

- A VÉSZVONAT -

Izgalmas dráma 3 felvonásban.

Végül bohózat.

1 éntektől-vasárnanig

Hajóagyuk tűzében

Tengerész-hadi dráma 4 felvonásban
a jelen háboruból.

60 drb. friss válogatott TYUKTOJÁST küld franco és csomagolással 12 koronáért PRATSCHER JÓZSEF BRÁD (Hunyadm.) (Az üres dobozokat 60 fillérért visszaveszem).

KÉRJE

ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüst-árúkról, hangszerekről, fegyverekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékeme.



Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brűx 1110 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst rem. fém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádiom-zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, 3 évi jótállással, szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérés megengedve vagy pénz vissza!

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ

a Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papirt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszer-panok, az összes ásványvizek, toalettcikke szépitőszerek stb. stb.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként ifj. TORMA TONI cigányzene-kara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül- földi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Diana sóborszesz

a legerősebb házi szer ugy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg** bedörzsölésre. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldeményül vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőinknek hátralékra kiadásán végeztetnünk.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, belörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják **A Tengerpart-ot** házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4 3/4 % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árúk, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok **szakszerű elcsomagolását** olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto I. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei

Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Pósta fiók 133.

elvállalja butorok, árúk, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: **Altberger J.**, via Petrarca 6 és **Giovannini és Tsa**, via Branchetta 2 szám.



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerésztárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK